


— BEJIMYMHA, XapaKTePU3YIOIIas
KOJIMYECTBEHHBIW COCTAB pPacTBOPA.

Cormacuao npasuiaaM NHOTTAKCornacHo mpaBuiiam
NIOITAK, KoHIIEHTpalyen paCTBOPEHHOIO BEIIECTBA
(HEe pacTBOpa) HAa3bIBAIOT OTHOIICHUE KOJIMYECTBA
pPacTBOPEHHOTO BEIICCTBA MJIM €r0 MacChl K O0OLEMY
pacTBopa (MOJb/1, I/]I), TO €CTh 3TO COOTHOILICHUE
HEOJJHOPOAHBIX BEIUYHMH. Te BEJIMUYMUHEI, KOTOPHIC
SIBJISIFOTCSI OTHOILIEHUEM OJHOTHUITHBIX BEJIMYMH
(OTHOIIIEHHWE MACChl PACTBOPEHHOTO BEIIIECTBA K Macce
pacTBOpa, OTHOILIEHHE 00BbEMA PAaCTBOPEHHOTO BEIIECTBA
K 00bEMY pacTBOpa) MPaBUILHO HA3bIBATh JOJISIMU.

OJHakKo Ha MPaKTUKE JIs1 00OMX BUJOB BEIPAKCHUS

COCTaBa MPUMEHSIOT TEPMUH KOHUEHMPAuus 1 TOBOPST
O KOHIIEHTPALIUX PACTBOPOB.




IIponieHTHAsA KOHIEHTPAIIAA, MACCOBAasI 10/
PACTBOPEHHOIO BelecTBA

MaccoBaga oons pacTBOPEHHOIO BELLECTBA-3TO
OTHOLLEHMEe MacCbl paCTBOPEHHOIO BeLecTBa K

MaCCe PacTE w:-m- , TA& Mp.e-Macca pacTBOPEHHOMD BELECTBa
Mp-pa Mp-pa-macca pacreopa

[1na pacyeTa npoLEeHTHOW KOHLIEHTpaLUn
Mcrnomnb3yeTcs ===
Woe=_"1PE 43009
Mp-pa

PacTBOp COCTOUT N3 paCTBOPEHHOIO BELLIECTBA U
pacTteoputend. Maccy pactBopa MOXHO

\
onpeaennTb No opm! M3 =Mp.e +Mp-purens



MoJsspHOCTH
(MoJISIpHASI KOHLIEHTPAIHUSA)

MoOJAAPHOCTH — 3TO YHCJIO MOJIEM PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA B
OHOM JIUTPE pacTBOpa.

MOoNSIpHOCTh YaIie BhIPaX)aroT B MOJIb/J1. BO3MOXKHBI ClIeayrOnne
0003Ha4YEeHMsT MOJISIpPHOM KOHIIeHTpauu - C, Cm, M.

Tak, pactBop ¢ koHUeHTpauuen 0,5 Moab/1 Ha3bIBAKOT 0,5-MONSPHBIM
(0,5M).

Hanpumep: B OyTbUIKE ¢ KMCIIOTOM 3aKOHYMIICS €€ pacTBOp. Ha Hel
ecTb 3TKeTKa 2M NaOH u BaM HY>KHO 3TOT paCTBOP ITPUTOTOBUTb.

Pemenne: M(NaOH)= 23+16+1= 40r/Momnb T.K. y Hac 2M NaOH
To 40r/moap™ 2 monb= 80 T

m(H,0)= 1000-80=920 r

OtBet: HeoOxomumo B3ATh 80T NaOH 1 920 r Boasl



HopmManbHOCTbL (MOnsApHas
KOHUeHTpauua 3KBMBarieHTa)

HopmanbHOCTE (CH)— 3TO YHCIO SKBUBAJICHTOB JAHHOTO
BEIIECTBA B OJTHOM JIMTPE pacTBOpa. HacTo KOHIIEHTPALIO
TaKMX PACTBOPOB BHIPAXKAIOT KaK «H.

YToOBI HAYYUTHCS ONPEACIATh HOPMAJIbHOCTh, HAJ0
pa3o0paThbCs C SKBUBAJICHTAMHU,

D — BKBUBaJICHTHas Macca (I/MOJIb)
JI1s Kaxx10ro Kjiacca COSAUHEHNUM D HAXOAUTCS 10 (hOpMYIIE.



JKBUBAJIEHTHAsI MACCA OCHOBAHUS BBIUHUCIACTCS 110 POPMYIIE:

3 (Me (OH),)= M(ocn)
xon-60 (OH)
Hanpumep:

I(Fe (OH);)= M(Fe (OH);) =107 = 36 2/mons
3 3




JIKBHBAJICHTHASI MACCA KHCJIOTHI BRIUUCIIIETCA 1O (POpMYyIIE:

3 (kucnomoer)= M (kucnomui)
Kon-60 (H)

Hanpumep:
3(H2SO4) — M(H2SO4) — gi = 49 Z/MOJlb
2 2




IKBHUBAJEHTHASI MACCA COJIH BBIUMCIISIETCS 110 (DOPMYJIE:

3 (conu) = M (conu)
xon-60 Me *3apsi0 Me

HanpuMep: skBHUBaJEHTHAs Macca CyJib()ara alFOMUHUS PaBHA

9 (AZQ(SO4)3) =34 = 578/]1/!0]119
2%*3



3amanue 1.

OHpeI[eJII/ITI) OKBUBAJICHTHBIC MAaCCBhI.

XN W=

—t ek ek ek ke e s \O
NN W= O

cyabdar HaTpus
HUTpAT KaJIHs
TUAPOKCHUT aTFOMUHUS
COJITHAsI KUCJIOTa
¢docdar maraus
cyabdua ceunma (II)
HUTPAT aJTFOMUHHS
docdar Harpus
Cyab(pua Kanus

. cynbdar Kaaus

. HUTpAaT HaTpusl

. cynbdar rajmums

. Hurpar ceuHia (II)

THAPOKCUJT JINTHUS

. xyopup xemne3a (111)
. kapooHar meau (II)
. cyabdar xpoma (III)



3aganue 2.

*PaccunTarbk Maccy BOJIbl U PACTBOPEHHOIO BEILIECCTBA
JUJISL IPUTOTOBJICHUS PACTBOPA:

1.1,5M Ca(OH),

2.0.5M H SO
3.0.8M E_Cl
4.1,3M :5:3PO4

5.3M Ba(OH),



